

ХОЧЕШЬ,

чтобы за тебя проголосовали другие?

нашевРЕМЯ

Среда,
3 июля
1996 года
№ 53 (7710)



**Сегодня в России 39.000.000 детей.
У них нет права выбирать.
Какой еще нужен аргумент,
чтобы вы пошли на выборы?**

К выборам Президента готовы

3 июня состоятся полуторные выборы Президента России. По сообщению председателя районной избирательной комиссии Нинны Аникиной, участковые избирательные комиссии под-

готовлены к прохождению голосования. Подготовка и проведение выборов полностью профessionals. Состав участковых избирательных комиссий существенно не изменился. Как и на

прошлых выборах, на участках будут присутствовать наблюдатели. От нынешнего Президента и от коммунистов на выборах будут находиться члены избирательных комиссий с прави-

вом совещательного по-
ложения, а от областного
совета ветеранов — на-
блюдатели.

Председатель район-

ной избирательной ком-
иссии Н. Аникина при-
глашает всех избирателей
Яйского района для
голосования на избира-
тельные участки. Они
будут открыты с 8 до
22 часов.

СОБЫТИЕ

Встречаем спартакиаду

Администрация Яйского района приглашает провести спортивные мероприятия в рабочем поселке Яе

спорткомплексе восьмой сельской спартакиады Кузбасса. На земле физкультурного поля выйдут 117 команд, которые будут соревноваться в спортивную часть своих районов.

После торжественного церемонии открытия финальных игр одновременно начнутся состязания в следующих видах спорта: настольный теннис, лепкая атлетика, плавевой спорт. Примут участие в спартакиаде и спортивные семьи.

Команды Яйского района нацелены на успешное выступление в финальных играх спартаки-

ады. Как говорится, дома и стены помогают. И безусловно, мы решаемся на модернизацию спортивных сооружений.

Юрий ЮЩЕНКО,
председатель
районного спортивного комитета.

ОТ РЕДАКЦИИ. По сообщению телевизионной программы «Пульс», областной департамент сельского хозяйства намерен выделить на проведение финальных игр восьмой спартакиады Кузбасса в Яе сто миллионов рублей.

Началась ревизия земель

Специалисты районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству начали проверять эффективность использования земель колхозами и крестьянскими хозяйствами. Проверены будут все пахотные угодья района. В первый день проверки были осмотрены земли акционерного общества «Победа» и прилегающие к ним наделы фермеров. Установлено, что в АОЗТ «Победа» все 3912 гектаров земли обработаны, посевы дали хорошие всходы. 4111 гектаров хозяйство осталось под паром и пропашью первинную их обработку. А вот у фермеров такого порядка нет. Если у Дубининих земля используется по назначению, то у Н. Прострова она не используется вообще и засоряется сорняками. 6 гектаров земли заросло у М. Березине, а оставшаяся занята многолетними травами. Не обрабатывают под паром 5 гектаров земли у В. Гранкина. А фермер Девятинов сдал свой надел на пригороде в арендку хуторю. По всем перечисленным случаям безхозяйственного отношении к земле комитет составит акты и протоколы. Земля у нерадивых хозяев будет изыматься.

Новости

В ЧЕТВЕРГ, 27 июня, делегация японцев вновь посетила Яе. Четверо родственников военнопленных, закоренных в Яе, побывали в районе «Харбина», где был расположен лагерь военнопленных, а затем посетили место захоронения усопших родственников и провели там поминальный обряд. Они оставили средства на изготовление памятника военнопленным и договорились с местными властями об его установке на месте захоронения, любящим приехавшим на открытие памятника.

В НОЧЬ с 27 на 28 июня неизвестный преступник через окно проник в магазин № 28 в Яе и украл различных товаров на один миллион рублей.

В ПЕРВОЙ половине дня 27 июня в селе Улановке неизвестный преступник проник в квартиру дядки и украл вещи на сумму 340 тысяч рублей.

В ДЕНЬ молодежи на улице Рабочей двадцатилетний мужчина избил шестнадцатилетнего юношу, причинив ему легкие телесные повреждения.

В НОЧЬ с 29 на 30 июня неизвестный преступник выставил окно и проник в стайку по улице Первомайской, откуда унес 9 кур.

НЕИЗВЕСТНЫЙ вор вломал запоры в доме по улице Болотной и похитил видеомагнитофон «Panasonic» и 390 тысяч рублей.

СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ температура воздуха в июле ожидается плюс 15—21, предваряющая температура ночью — плюс 13—18, днем — плюс 25—30. В пятой пятидневке ожидается понижение температуры ночью до 8—13, днем — до 15—20. Количество осадков в июле ожидается около и меньше нормы.

Что ни говори, а пропал тот былой шарм, с которым еще лет десять назад мы отмечали на берегу реки День молодежи. И даже ижморский медведь не спасает положения. Разумеется, у нынешнего поколения организаторов праздника не те возможности, а главное — серьезные финансовые препятствия. И тем не менее, День молодежи мы отметили (кто захотел — тот повеселился). Однако, собираясь на праздник, всегда хочется встретить там тот живой огонек в душе организаторов, который поднимает нас над обычными будничными днями. В последние несколько лет этого не происходит, хотя на памяти прекрасные праздники, организованные тем же отдельом культуры. Чего стоило массовое купание в мутном Анжерском озере 1 июня 1991 года или катание на вертолетах летом 1992-го! Нынче не до полетов... Но зато так хочется всем миром простишествовать по улице Осоавиахимовской к Старому мосту, чтобы действительно отметить Его Величество День Молодежи...

Юрий ГЛАДЫШЕВ.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Ижморский медведь не заменит отдых на берегу Яи



Вы нам писали

Оставайтесь с нами и в новом полугодии

Закончилось первое полугодие 1996 года. Оно было довольно насыщено различными событиями как в политической, так и в экономической и социальной жизни района. И на происходящие важные события как в стране, так и в районе всегда откликались читатели районной газеты. Вы всегда дергите руку на пульсе событий, вы не стали равнодушными, вас по-прежнему все волнует и вы пишете в редакцию. Вот и за первое полугодие мы получили 142 письма. Из них — 11 коллективных, 4 анонимных, 31 — на социальные темы, 4 — о ремонте радио и телефона, 18 — о хороших людях, 9 — рассказывают о школе и учителях.

За шесть месяцев в газете опубликовано 1123 письма, два отправлено для решения в другие организации, на шесть либо ответили читателям письменно, четыре анонимных списаны в архив, семь писем с информацией опоздали.

Самыми активными внешнепечатными корреспондентами были И. Пытаников, Е. Гулянова, Т. Умникова, Г. Пуш, И. Приходько, П. Железовская, М. Сирязова, С. Суржанкова, В. Вялкина, Н. Авдеев, В. Горелова...

Почти все в редакцию приходили с улиц поселка: Чехова, Ленинца, Анжерской, Нижникова, Апельской, Ленинградской, Юбилейной, Рабочей; из села: Емельяновки, Ишима, Марьевки, Улановки, Бекела, Мадведчикова.

Наши читатели откли-

кались на самые актуальные темы в жизни поселка, района. Особенно всем памятна холода зима и проживание людей в неотапливаемых квартирах. Больше десяти писем на эту тему пришло от вас. Эта проблема волновала и журналистов газеты. Статьи, информации, фельетон, фотографии появлялись на страницах нашей районки. А какие энтузиасты стихи писали наш местный поэт И. Приходько! И сейчас, несмотря на лето, жители поселка вспоминают следующую зиму и в каких условиях они будут встречать ее в своих квартирах. Поэтому и сегодня газета уделяет этой теме повышенное внимание.

Вторая: то энтузиасты течет, которая волнивала наших читателей, это выборы Президента РФ. Подписчики газеты очень активно обсуждали это событие. Они прислали в редакцию 16 писем. Мнения в них были разные: одни — за Ельцина, другие — за Зюганова, третьи — за Лебедя. Газета стремилась дать возможность всем высказать свои мнения, мысли и предположения. Но в годы демократии все равны. А вот письмо Н. Коликовой с улицы Озерной опоздало. Оно пришло в редакцию, когда предвыборная атмосфера уже закончилась.

Публикуются районная газета и материалы о выборах, представленные советом ветеранов. А какие прекрасные письма присыпали читатели, рассказывая о тех людях, которые помогли им в трудную минуту.

Так, у Е. Долгих оказались очень добрые соседи. Они не бросили ее в беде, когда она заболела. Библиотекарь школы № 2 Т. Старостюк поблагодарила руководителей предприятий и родителей за помощь в приобретении книг. Т. Бояренко из Улановки через газету сказала спасибо учителям школы, которые помогли выбрать сыну профессию. А М. Кузнецова довольна работой социального работника А. Коршунова.

Также у Е. Долгих оказалась очень добрые соседи. Они не бросили ее в беде, когда она заболела. Библиотекарь школы № 2 Т. Старостюк поблагодарила руководителей предприятий и родителей за помощь в приобретении книг. Т. Бояренко из Улановки через газету сказала спасибо учителям школы, которые помогли выбрать сыну профессию. А М. Кузнецова довольна работой социального работника А. Коршунова.

Также у Е. Долгих оказалась очень добрые соседи. Они не бросили ее в беде, когда она заболела. Библиотекарь школы № 2 Т. Старостюк поблагодарила руководителей предприятий и родителей за помощь в приобретении книг. Т. Бояренко из Улановки через газету сказала спасибо учителям школы, которые помогли выбрать сыну профессию. А М. Кузнецова довольна работой социального работника А. Коршунова.

К 60-летию районной газеты

Время менять вывески

22 года жители нашего района узнавали о событиях из «Колхозной правды». В 1961 году настало время менять вывески. Поводом для этого, видимо, послужили хрущевские преобразования на селе. К тому времени многие колхозы прекратили свое существование, объединившись по указанию партии в огромные совхозы. И стало зазорно называть районку «Колхозной правдой». Так, в 1961 году ей дали более звучное веяние времени название — «За коммунизм». Это название продержалось до 1962 года, когда его сменили на «Свет Ильича». А после объединения Янского района с Ижморским, в 1963 году нашей газете в наследство от ижморской дали название «Вперед к коммунизму».

Газета была органом партийного комитета совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов тружеников. В 1964 году она выходила тиражом 5000 экземпляров три раза в неделю. Распространялась среди жителей Янского и Ижморского районов (в нынешних границах). Печаталась в Янской районной типографии. Номер «Вперед к коммунизму» стоил 2 копейки. Редакция газеты располагалась на улице Красноармейской. В ней появились отделы сельского хозяйства, культуры и быта.

Так развлекались хозяева страны. Регулярно публиковались в газете информационные сообщения об освоении космоса:

«Изумленное человечество вновь с восхищением наблюдает величие советскому народу. Вывод на орбиту двух космических научных станций «Электрон-1» и «Электрон-2» одной ракетой-носителем — это выдающееся достижение советской науки и техники».

В 1964 году отмечалось 75 лет Улановки. Газета посвятила этому событию один из номеров. Приведем несколько информаций этого номера:

«В селе находится первое отделение Улановского мясо-молочного совхоза. За два прошедших года здесь произведено в живом весе 2958 центнеров мяса».

«Четвертый год работает в селе стационарная больница. В ней 17 медицинских работников. Второй год, как получила больница автомашину».

«В селе деревне взметнулись к небу 13 телевизионных антенн в селе, 317 приемников у жителей Улановки и 83 мотоцикла».

Следует отметить, что всю бытовую технику улановцы получали по предварительным заявкам и долго дожидались выполнения. 53 человека стояли на очереди за мотоциклами, 40 — за стиральными машинами, три — за автомобилями. Но уже то, что эти товары появились, для тех времен было положительным явлением.

Подготовил
Игорь АЛЕХИН.

НА ЛЕТНИХ ВЫПАСАХ

А СЛАВА ТЕБЯ НАЙДЕТ

Кажется, еще совсем недавно районная газета пестрила именами передовиков социалистического соревнования. Назывались регулярно и животноводы Данковской фермы — Коровина, Дицель, Ягодина и многие другие. Да и сама ферма славилась тогда трехтысячными надоями молока. Как и с чего складывались эти показатели, об этом мы не будем рассуждать. Вопрос в другом: перевелись разве сегодня такие люди, которые столь страстно и самоотверженно работали бы?

—У нас есть хорошие, добросовестные животноводы, — говорит бригадир Данковской фермы Галина Бекк. — Вот, например, Надежда Михайловна Реберг. Очень добросовестная и ответственная доярка. Работает, как говорится, не за страх, а за совесть.

Да, сегодня результаты Надежды Михайлов-

ны под стать лидерским. В мае она надоила от каждой коровы своей группы по 340 килограммов молока, тогда как планом предусматривалось лишь 260. А с начала года на счету Надежды Михайловой 1163 килограмма, что на 234 больше, чем в этот же период прошлого года. Обслуживает Надежду Михайловой 26 коров. Конечно, до конца года Надежде Михайловой вряд ли удастся получить от каждой своей буренки по три тысячи килограммов. Но факт, что дело пошло в гору, примечателен. И это относится не только к единственной доярке. То же самое можно сказать и о Нине Михайловой Дмитриевой, которая в мае надоила по 333 килограмма молока от коровы, при том же плане. А с начала года — по 1058 килограммов, на 111 больше, чем за пять месяцев прошлого года. Правда, в целом по ферме надо пока, мяг-

ко говоря, оставляют желать лучшего. Но тот факт, что сегодня здесь надаивают в день от каждой коровы по 13,6 килограмма молока, тогда как в это время прошлого года всего лишь по 10,6 килограмма, говорит сам за себя.

И все-таки почему это стало возможным? Здесь в какой-то степени сыграл свою роль фактор перехода от количественного показателя в качественный. Немножко сократилось поголовье молочного стада, сейчас на ферме всего 232 коровы. Отбраковывались, естественно, худшие. Сократилось и количество доярок на два человека, более оптимальной стала нагрузка на каждого оператора машинного доения. Отсюда и ответственность возросла.

Но, как говорится, молоко-то у коровы на языке всегда. Помните, уже в начале июня директор КСХП «Первомайское» Александр Пикунев обмолвился, что с выгоном скота на пастбища в хозяйстве не спешат.

И в этом был свой разон. Хозяйство располагало достаточным количеством кормов, чтобы скормливать их животным до тех пор, пока надежный травостой не появится на лугах.

—Мы вывели коров на пастбища в конце мая, — замечает Галина Бекк. — Трава уже подошла. Проблем практически не было.

Не было проблем на Данковской ферме и с подготовкой летнего лагеря на выпасах. Заблаговременно оборудовали его, подремонтировали. Потому и безболезненным оказался переход от зимы к лету.

С удовлетворением отзывается Галина Бекк и о работе пастухов-скотников. Как оказалось, здесь работают, в основном, молодые ре-

бята. Но они уже далеко не новички в своем деле. Что скажешь плохого, например, о двадцатилетнем Александре Ревякине. На ферме давно работает, ответственный ему не занимать. Своим стал в Данковке Сергей Балабайко, который три года назад приехал из Казахстана и нашел свое рабочее место на ферме. Жена Лариса также работает здесь лаборанткой в молочном отделении. Правда, живут пока у матери, но строят уже свой дом. Безотказно работает двадцатилетний Николай Артеменко. Девочка бригадир Сергеем Некрасовым. Нынче также на два скотника стало меньше. Но дело пока от этого не страдает. Пастухи сами определили себе режим работы: решили не покидать стадо по суткам. Для отдыха есть уютное помещение. Оно их вполне устраивает. Утром выгоняют коров на пастбища сразу после дойки, которая начина-

ется в шесть часов. А вечером также к шести часам подгоняют коров к загону на вечернюю дойку, после которой — в половине девятого — снова выгоняют коров на пастбища и насыт до полночи. Словом, голодающим буренки не остаются. Ну, а чтобы веселее они или в станки для дойки, полагается им по пять килограммов концентрированных кормов.

На Данковской ферме еще не закончился растет. Поэтому при дойке оборудованы загончики для малышей. Содержатся они в них до десяти дней, а потом передаются телятнице. Падежа пока не было.

В КСХП «Первомайское» серьезно смотрят на перспективы развития молочного стада. С ним связывают дальнейшую стабилизацию отрасли и хозяйства в целом.

А. ФИЛАТОВА.

ТАЖЕЛО В УЧЕНИИ—ЛЕГКО В БОЮ

По вводной—групповой побег

С 26 по 28 июня на базе Яйского исправительно-трудового учреждения УН-1612/37 прошли сборы начальников колоний области. Во второй день сборов мне удалось побеседовать о ходе этого мероприятия с начальником Яйской колонии Владимиром НАБОРСКИМ.

—На нынешних сбоях мы на практике изучаем, как отрабатывать внештатные ситуации, — рассказал Владимир Михайлович. — Вчера пожарная охрана нашей колонии продемонстрировала, как тушить пожар различными средствами. Показали в действии и добровольную пожарную дружину у осужденных. Затем наши гости посмотрели, как реагирует отряд быстрого реагирования нашей колонии на групповое неповиновение осужденных. После этого офицеры участвовали в стрельбах. Удалось пострелять только из табельного оружия, а из пулемета, гранатомета и снайперской винтовки помешал стрелять дождь.

Сегодня мы изучали на базе нашей колонии, как организована охрана зоны, как проводить проверку охраны, как оборудованы караульные помещения. Это мероприятие проведено в связи с тем, что в прошлом году нам передали функцию охраны, а в нынешнем году передача функции охраны будет завершена во всех колониях области.

После обеда мы выехали на стадион поселка с тем, чтобы поупражняться в вождении автомобиля. Каждый офицер должен уметь водить автомобиль, и сейчас на нашей служебной «Волге» они выполняют упражнение на время и на количество сбитых флагов.

Завтра сначала в актовом зале колонии у нас пройдет штабные учения, а после обеда состоится практическое занятие. Сводный отряд быстрого реагирования нашего управления будет пресекать групповой вооруженный побег. В этом учении задействовано около 600 человек, пройдет оно в районе «белой рощи».

Кроме того, сегодня в санатории «Анжерский», где разместились начальники колоний, мы проводим волейбольный турнир. Лучших в отдельных дисциплинах мы отмечаем и награждаем специальными призами. Завтра подведем итоги сборов.

—Владимир Михайлович, такие сборы на яйской земле проводятся впервые!

—Сборы начальников ИТУ проводятся ежегод-

но. Но на нашей базе они проходят впервые. Они примечательны тем, что в этом году к нам присоединили управление лесных лагерей. Поэтому впервые на сборы съехались начальники всех колоний области: и лесных, и территориальных. И если раньше сборы длились два дня, то сейчас их продолжительность увеличилась до трех.

—Кто оценивает результаты мероприятия и подводит итоги?

—Вчера на сбоях присутствовал начальник управления полковник В. Семенюк. Но сегодня он отсутствует в связи с тем, что поехал в командировку в Чечню, позже туда отряд ОМОНа. А присутствуют на сбоях его заместители.

—Владимир Михайлович, как и чьими силами была организована подготовка сбоя?

—Когда готовились принимать гостей, приложили максимум усилий к тому, чтобы привести в порядок и административное здание, и жилую зону, и производственную. Осужденные безвозмездно трудились до 11 вечера, чтобы не выглядеть плохо. В процессе подготовки к сбоям с лучшей стороны проявили себя и наши сотрудники. Много сил и времени отдали этой работе

моего заместитель А. Розаленок, начальник отдела безопасности В. Григорьев, заместитель по тылу А. Ткачев. И остальные сотрудники отдела безопасности не считались с личным временем. И без подготовки к сбоям у нас сейчас много работы, ведь в связи с президентскими выборами мы несем службу по усиленному варианту. Приходилось работать без выходных и даже ночью, чтобы провести сбоя на хорошем уровне.

Поинтересовалася я и мнением гостей об организации сбоя. Они сказали, что сбоя проходит на высшем уровне. Отметили, что сотрудники колонии отдали много сил и нервов, чтобы их принять и подготовить материально-техническую базу учреждения.

Со своей стороны добавлю, что такие учения наглядно показывают, что мы не зря платим налоги на свою безопасность, есть люди и силы, которые охраняют наш покой. Остается пожелать этим людям ликвидировать внештатные ситуации только на учебных сбоях, а не на самом деле.

Игорь АЛЕХИН.

НАМ ПИШУТ

ЕСЛИ ДЕДУШКЕ СТО ЛЕТ

В газете «Земляки» от 6—11 апреля было напечатано распоряжение главы областной администрации о выплате денежной компенсации на санаторно-курортное лечение инвалидам войны. Корольков П. Г. тоже участник войны и инвалид вследствие общего заболевания, теперь он беспомощный: девять лет не видит. В этом году ему исполняется 100 лет. И вот такому человеку, оказывается, как сказала мне работник райсобеса, никакой компенсации не положено.

Как же так? Неужели столетний возраст входит в рабочий? Или 11 лет, что он воевал, еще мало? Или не видит — еще не инвалид? Да, инвалидность у него не оформлена. Обращалася я к работникам райсобеса, чтобы помогли оформить инвалидность, но там ответили: зачем это нужно, он участник войны, все льготы у него есть. Да, есть, но не возьмешь.

К 50-летию Победы газеты на многих страницах писали о льготах участникам войны. А на деле уже несколько лет ни одной таблетки по льготам он не получил, хотя живет только на лекарствах. Писали, что к каждому престарелому ветерану придет врач, осмотрит его, послушает, поможет. Санатории и курорты обещали. Как все это понимать: один обещает, другой отнимает. Все льготы, вся помощь только на бумаге (она все стерпит). А наши участники войны, наши защитники, выходят никому не нужны.

Забыты они и заброшены. Почему же все-таки не положено столетнему участнику войны компенсации, ответьте, * * *

Извините, у меня еще один вопрос к редакции. Вы везде бываете, все секреты знаете. Может, знаете секрет, как жить без воды? Разве можно на зажигать жизнь, если вокруг нет нигде воды? До водоканал 2 километра, да по нашей улице в сухую погоду метровые ямы, глыбы; в дождливую погоду — топи. И вот лежит воин-победитель, просит пить, а воды в доме нет. Его, столетнего ветерана, надо покормить, надо сварить обед. Но как готовить без воды? Его надо помыть — воды нет, мыть нечем. Его надо переодеть в чистое, а грязное листить нечем. Нечем полить в огороде. Пол помыть в доме...

Вот такую заботу о своей старости завоевал наш Победитель. Я по состоянию здоровья воду носить не могу, тем более за два километра. Да, есть соцработник. Но бывает совсем недолго. Да и кому хочется носить воду на хромысле за два километра по разбитым дорогам. Или зимой молодой девочке прятаться в сани и везти воду через всю деревню? Нет, молодежь не хочет быть лошадью, как в войну. И она права.

Н. ПАВЛОВА,
с. Щербиновка.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Не только тушить, но и предупреждать

Прочитали мы в газете «Наше время» за 19 июня заметку на первой странице о профессиональной пожарной части, об их нуждах и проблемах. В

жарники не получают по несколько месяцев зарплату, что нет денег на бензин и т. п. Конечно, все эти требования справедливы. Но нам хотелось бы выяснить: те обязательности, ко-

торые были раньше возложены на работников пожарной охраны в застойные времена, сейчас отменены или нет? Ведь раньше без разрешения пожарных боялись что-то построить

или пристроить на своем приусадебном участке, проверяли и печки, и электропроводку, штрафовали нас. А сейчас все это вроде ушло в прошлое что ли? Никому ничего не нужно

всей улицы. Неужели такие вещи могут быть безразличны пожарным на шим?

Лидия ПЕЧЕНИНА,
г. Т. Я.

Вопрос—ответ

Чем можно привести в порядок — отмыть и отчистить — старый кожаный чемодан?

Раствором, состоящим из воды, мыла и нескольких капель нашатырного спирта. Потом для блеска его можно натереть тряпкой, смоченной касторовым маслом. Так же можно почистить кожаные куртки, пальто, сумки.

С рождением внука завела альбом с его фотографиями, но такая беда — фотографии о клее желтеют. Как быть?

Используйте резиновый клей. Он не деформирует бумагу, не желтеет, и остатки клея легко удалить, когда он высохнет.

У нас в ванной разбился защитный плафон а поскольку ванна тесная, от брызг может попнуть и лампочка. Чего бы придумать?

Разбитый плафон на время заменит стеклянная банка емкостью 0,8 литра. Ее резьба точно соответствует арматуре.

Чем можно отмыть сильно загрязненную пластиковую мебель на кухне?

Теплой мыльной водой, только хорошо приспособить для мытья мягкую трялку, вложенную в сетчатую упаковку от овощей.

Хозяйке на заметку

К жареной птице лучше всего подходит жареный картофель, а также отварной рис, зеленый салат, зеленые и маринованные огурцы, маринованные фрукты и ягоды, салат из квашеной капусты.

К жирной птице гарнир должен иметь кисловатый вкус: тушеная квашеная капуста, печеные южные и мочевые яблочки.

Не очень сладкое варенье из брусники или клюквы — хорошее дополнение к гусям и жареной дичи.

Сок, оставшийся в посуде после жарения можно смешать с небольшим количеством бульона или воды, прокипятить и использовать как соус к блюдам из жареной птицы.

К отварной птице подают на гарнир картофельное пюре, зеленый горошек, рассыпчатый рис, отварные овощи, а также зеленый салат, зеленые огурцы и помидоры.

Пресс-центр районной администрации доводит до сведения

Льготы и социальная поддержка военнослужащих

«В целях усиления социальной защиты военнослужащих, выполняющих (выполнивших) задачи в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике, а также руководствуясь статьей 80 Конституции Российской Федерации, — говорится в Указе Президента Российской Федерации, — установить военнослужащим, выполнившим (выполнившим) задачи в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике, наряду с гарантиями и компенсациями, предусмотренными законодательством Российской Федерации, следующие права и льготы:

- определить военнослужащим, проходящим (проходившим) военную

службу по призыву и выполняющим (выполнившим) задачи в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике, разместили единовременные пособия, установленные пунктами 2 и 3 статьи 18 Закона Российской Федерации «О статусе военнослужащих», и страховых сумм по обязательному государственному страхованию военнослужащих, исходя из месячного оклада по воинской должности, установленного на день их выплаты для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту на соответствующих воинских должностях;

- засчитывать время выполнения военнослу-

щими задач в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике в срок прохождения военной службы в воинском звании на льготных условиях (один месяц военной службы за три месяца);

принимать военнослужащих, проходивших военную службу по призыву и выполнивших задачи в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике, в избранное ими военное образовательное учреждение профессионального образования без вступительных экзаменов при условии их соответствия всем другим требованиям профессионального отбора и приема в него; обеспечивать военнослужащих, выполняющих (выполнивших) задачи в

условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике, в первоочередном порядке путевками в лечебно-оздоровительные учреждения соответствующих федеральных органов исполнительной власти.

Федеральными органами исполнительной власти обеспечивать ежегодно детей военнослужащих, погибших (умерших), пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике, бесплатными путевками в детские оздоровительные учреждения. Расходы на приобретение путевок производить за счет средств федерального бюджета.

Действие настоящего Указа распространяется на соответствующие категории сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, выполняющих (выполнивших) задачи в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике, и членов их семей.

Правительству Российской Федерации необходимо определить источник финансирования мероприятий, предусмотренных настоящим Указом, и внести в установленном порядке необходимые предложения в Государственный Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

Указ вступил в силу со дня его опубликования.

Льготы вынужденным переселенцам

В связи с поступающими запросами о порядке предоставления вынужденным переселенцам безвозмездных субсидий, выделенных субъектам Российской Федерации в 1996 году из Федерального бюджета (письмо Минко-

номики России от 19 января 1996 г. № 8—67), сообщаем следующее.

Право на получение безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья имеют вынужденные переселенцы, являющиеся гражданами Российской

Федерации, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, состоящие на учете в местном органе исполнительной власти или в территориальном органе миграционной службы.

Семья вынужденных переселенцев, получа-

шая субсидию, снимается с учета на улучшение жилищных условий. В решении о предоставлении субсидии указывается об исключении семьи из очереди, ре-

шение регистрируется в органе местного самоуправления, на территории которого строится или приобретается жилье.

Валентина ТИЩЕНКО,
заместитель главы районной администрации по строительству.

В эфире — Яя-ТВ

СРЕДА, 3 ИЮЛЯ

- 11.35 Мультфильм.
- 11.45 ПОСТмузыкальные новости.
- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Аптека.
- 12.35 90X60X90.
- 12.55 «Улица «Желтая нить».
- Сериал.
- 13.55 Мое кино.
- 15.05 «Неоновый всадник».
- 16.00 Курс доллара.
- 16.15 Скандалы недели.
- 17.15 «Роман а ля русс».
- Худ. фильм.
- 18.45 Шесть новостей.
- 19.00 Телемагазин.
- 20.00 Программа Яя-ТВ.

14.00 Ресторанный рейтинг.

- 14.15 Беседы о православной вере.
- 15.05 «Неоновый всадник».
- 16.00 Курс доллара.
- 16.15 Нью-Йорк, Нью-Йорк.
- 17.15 «Возвращение Шерлока Холмса».
- Худ. фильм.
- 20.00 Программа Яя-ТВ.
- 22.00 Теннис.
- 23.00 Сегодня.
- 23.35 Герой дня.
- 00.00 «Граница».
- Худ. фильм.

СУББОТА, 6 ИЮЛЯ

- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Диск-канал.
- 13.00 Воен-ТВ.
- 13.30 Мультфильм.
- 14.30 Вояджер.
- 15.30 Программа для детей.
- 15.55 «Флиппер».
- Сериал.
- 16.55 «Кинескоп».
- 19.10 «Стиль».
- 19.35 Шахматы.
- 20.00 Программа Яя-ТВ.
- 23.00 Сегодня.
- 23.30 Дог-шоу.
- 00.00 Теннис.
- 01.00 Намедни.
- 01.45 Куклы.

ПЯТНИЦА, 5 ИЮЛЯ

- 11.35 Мультфильм.
- 11.45 ПОСТмузыкальные новости.
- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.30 Аптека.
- 12.40 90X60X90.
- 13.00 «Мистители».
- Сериал.
- 13.55 «Теория заговоров».
- 15.05 «Неоновый всадник».
- Сериал.
- 16.00 Курс доллара.
- 16.15 Спорт недели.
- 17.15 «Красный жар».
- Худ. фильм.
- 20.00 Программа Яя-ТВ.
- 22.00 Сегодня.
- 23.00 Сегодня.
- 23.35 Герой дня.
- 00.00 «Дрань».
- Худ. фильм.
- 01.35 Глас народа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ИЮЛЯ

- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Диск-канал.
- 13.10 Вы—очевидец.
- 13.40 Мультсериал.
- 14.10 «Пропало лето».
- Детский сеанс.
- 15.35 Назло рекордам!
- 16.00 Прогнозы недели.
- 16.30 Вояджер.
- 17.30 «Акулы пира».
- «Лига бибиоза».
- 18.20 Шоу Бениси Хилла.
- 18.55 «Антон Иванович сердится».
- Комедия.
- 20.15 Программа Яя-ТВ.
- 22.00 Теннис.
- 23.00 Сегодня.
- 23.30 Программа НТВ.
- 00.00 Итоги».

Прсят помочь

Потерялась черно-пестрая свинка в возрасте двух месяцев. Знающих местонахождение животного просим сообщить по адресу: ул. Ленинградская, 64.

Телефон доверия:
2-16-69

Каждый день, с 16 до 22 часов.

Жильё

Продают небольшой дом по ул. Уральской, 95. Цена — договорная. Обращаться в любое время.

Мебель

Продают мебельную стенку. Телефон: 2-19-78.

Оружие

Продают ружье «Иж-27». Телефон: 2-19-78.

Пчёлы

Продадим пчел (тридцать ульев) или обменяем на УАЗ бортовой с доплатой. Обращаться: г. А-Судженск, ул. Просвещения, 122 (после 17 часов).

Компания „Ньюэйс“

Компания «Ньюэйс» расширяет штат своих сотрудников и приглашает на презентацию, которая состоится в Центре детского творчества 4—5 июля с 18 до 20 часов.

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3044 экземпляра.
Объем — 1 п. л.
Индекс — 51954.
Заказ — 403.
Газета подписана 2 июня в 10 час. 50 мин.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яинской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.